
 

 

1. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

2. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

3．左边给定的是纸盒的外表面，下列哪一项能由它折叠而成？ 

 

 

4．一次文献，又称原始文献，指以作者本人的工作经验、观察或者实际研究成果为依

据而创作的具有一定发明创造和一定新见解的原始文献。二次文献是对一次文献进行加工整

理后的产物，即对无序的一次文献的外部特征如题名、作者、出处等进行著录，或将其内容

提炼压缩成提要或文摘，并按照一定的学科或专业加以有序化而形成的文献形式。 

根据上述定义，下列属于二次文献的是： 

A．小刘摘抄优美词句的“好词好句”手册 

B．小李整理实验记录、处理数据后写出的文章 

C．小郭从出版社拿到的经济类新书目录和简介 

D．小赵购买的急救手册 



 

 

5．避风港原则是指网络服务提供者为服务对象提供搜索或者链接服务时，在接到权利

人的通知书后，根据《信息网络传播权保护条例》的规定断开与侵权的作品、表演、录音

录像制品的链接的，不承担赔偿责任。 

根据避风港原则，下列事件可以不承担赔偿责任的是： 

A．某网站在线播放电视剧，点击播放视频先出广告，然后开始播放剧集，每集后面注

明网站来源 

B．某动画片分享网站为用户提供上传存储空间，供人免费在线观看，在网站首页显示

宣传图片、播客名称、播放次数等信息，在接到动画片所有权人的通知后已及时删除 

C．某网站未经许可，擅自提供了某电视剧的在线播放服务，网站在收到诉状后及时删

除了涉嫌侵权视频，并已设立了专门接收版权投诉和侵权通知的邮箱 

D．某电影由网友上传到某网站提供的存储空间将该电影分成四段在网站播放，在受到

网站管理员警告后，该网友删除了影片 

 

6．哺乳动物∶陆生动物 

A．航天器∶交通工具 

B．有花植物∶无花植物 

C．星际物质∶天狼星 

D．北极熊∶极地企鹅 

 

7．公民∶教师∶公务员 

A．工人∶民工∶农村 

B．企业家∶商人∶商场 

C．电器∶冰箱∶彩电 

D．民工∶农民∶农村 

 

8．醉驾∶吊销驾驶证 

A．犯罪∶法律制裁 

B．退休∶领取养老金 

C．祈祷∶通过考试 

D．护照∶出国旅游 



 

 

9．1784 年著名天文学家威廉·赫歇尔曾经写道，火星表面的黑暗区域是海洋，而较明亮

区域则是陆地。赫歇尔推测，火星上肯定有智慧生命存在，它们或许与我们地球人差不多。

赫歇尔的理论流行了一个多世纪，甚至其他一些天文学家也附和称，在一些颜色较亮的区域

可以观测到植被。 

如果下列各项为真，哪项最能支持赫歇尔的推测？ 

A．有智慧生命存在的地方必定有海洋、陆地 

B．凡是有植被的地方必定有智慧生命存在 

C．凡是有海洋、陆地的地方必定有智慧生命存在 

D．可以观测到植被的地方就可能有智慧生命存在 

 

10．德国和瑞士的专家经过研究得出一个有趣的结论：餐具颜色能直接影响食欲，红色

餐具可降低人们 40%的食欲，在人们的传统观念中，红色是极具攻击性的色彩，用红色餐具

盛放食物往往会让人难以下咽，因为在潜意识中人们会给自己发出不能吃红色餐具中食物的

心理暗示，从而令食欲下降。 

如果以下各项为真，最能质疑上述论断的是： 

A．快餐巨头常在大堂中使用大片鲜亮的红色图案，并没有影响快餐销量 

B．红色易使人产生紧张感，暴饮暴食是人在精神紧张时放松自己的一种方式 

C．试验表明，使用红色水杯者比使用蓝色水杯者平均饮水量要减少 44% 

D．红色预示着不安和担忧，人们看到红色餐具会本能地担心食物有危险 

 

11．指鹿为马∶颠倒黑白 

A．师心自用∶固执己见 

B．目无全牛∶鼠目寸光 

C．不以为然∶不屑一顾 

D．不孚众望∶众望所归 

 

12．罕见∶稀有 

A．灿烂∶阳光 

B．闪亮∶光明 

C．思想∶想法 

D．谦逊∶虚心 

 



 

 

13．深入∶浅尝辄止 

A．疏远∶形影不离 

B．细致∶事无巨细 

C．安定∶水深火热 

D．独立∶自食其力 

 

14．通常情况下，人体内的瘦素和胰岛素能帮人管住嘴巴，一旦吃饱就会发出信号传至

大脑，告知人们停止进食。而垃圾食品中含有过量的饱和脂肪，饱和脂肪分子会屏蔽这些停

止进食的信号。 

由此可以得出： 

A．整体均衡饮食，保持营养全面是维护健康的最关键因素 

B．垃圾食品不仅会导致肥胖，还会诱发其他疾病 

C．垃圾食品中含有的饱和脂肪大大超过其他食品 

D．吃饱的信号传至大脑可避免饮食过度 

 

15．随着人们的生活和工作逐渐进入高楼大厦，人们接触日光的机会变少。研究发现，

日光是合成维生素 D 的必要条件，而维生素 D 是促进钙吸收的关键因素。因此有人得出结

论：现代人更容易患骨质疏松等因缺钙引起的疾病。 

以下哪项为真，最能质疑上述结论？ 

A．骨质疏松疾病患者多晒太阳就可以缓解或治愈 

B．现代人饮食结构中的含钙食品比以前丰富很多 

C．骨质疏松症患者接触日光的时长与其他人无异 

D．口服维生素 D 片是添加了促吸收剂的合成配方 

 

  



 

 

参考答案： 

1. 【答案】C 

【解析】封闭性+对称性，第二段既是开放图形，又是轴对称图形，只有 C符合。 

 

2. 【答案】D 

【解析】笔画数分别是 5、6、7、8，排除 BC，同时都有“王”。 

 

3．【答案】D 

【解析】黑色长方形应该跟白面相邻，排除 A；三角的右侧是白面，排除 B；利用相对

面排除 C。 

 

4.【答案】C 

【解析】定义“二次文献”的关键要素为“对无序的一次文献的外部特征的著录”“将

其内容提炼压缩成提要或文摘”。C选项中的新书目录和简介将内容提炼压缩成提要或文摘，

符合定义，所以答案选择 C。 

 

5．【答案】B 

【解析】定义中强调“提供搜索或者链接服务”等。A项中网站上提供的在线播放服务，

C 项中网站上提供的浏览、下载服务，D 项中网站提供的影视作品服务均是网站自身直接提

供的服务，不属于“提供搜索或者链接服务”，不符合定义。B项中提供视频的是网友，而

网站只提供链接服务，符合定义。 

 

6.【答案】A 

【解析】由题干可知：哺乳动物和陆生动物是交叉关系。A项，航天器和交通工具是交

叉关系；B项，有花植物和无花植物是全异关系；C项，星际物质包含天狼星；D项，北极熊

和极地企鹅是全异关系。只有 A项与题干关系一致，故选 A。 

 

7．【答案】C 

【解析】此题考查的是包含关系。后两个词属于第一个词。题干中教师和公务员都是公

民，而 C选项中冰箱和彩电都属于电器。因此，本题答案为 C选项。A选项中民工是工人的



 

 

一种，来自农村，排除；B 选项中商人是一种企业家，活跃于商场上，排除；D 选项中农民

中有一部分是民工，农民来自农村，排除。 

 

8．【答案】A 

【解析】醉驾必然会导致驾驶证被吊销，是一种因果关系。A选项中的犯罪行为必然会

导致受到法律制裁，正确。 

 

9．【答案】C 

【解析】论点为火星上肯定有智慧生命存在。论据：火星表面的黑暗区域是海洋，而较

明亮区域则是陆地。C 项建立了论据与论点之间的联系，即加强了论证方式。A 项倒置，故

排除。B和 D项都是用其他一些天文学家也附和的“植被”来搭桥，已知天文学家观点是附

和赫歇尔的论据。所以离论点最近的还是赫歇尔本身的论据，即 C项搭桥方式最为有效。选

项出现多个搭桥，要找到谁离论点近，谁近选谁。 

 

10．【答案】B 

【解析】论据：（1）红色具有攻击性；（2）潜意识中，人们会给自己发出不吃红色餐具

中的食物的心理暗示；论点：红色可以降低人们 40%的食欲。B项说红色会使人产生紧张感，

而使精神放松的一种方式就是暴饮暴食，即红色会使人暴饮暴食，而不会降低食欲，是对论

点的直接否定，削弱力度很强。因此，本题答案为 B选项。 

 

11.【答案】A 

【解析】近义关系。指鹿为马比喻故意颠倒黑白，混淆是非。颠倒黑白比喻歪曲事实，

混淆是非。二者为近义词。A项，师心自用形容自以为是，固执己见，不肯接受别人的正确

意见，固执己见是指顽固地坚持自己的意见，不肯改变，二者为近义词，符合题干逻辑关系；

B项，目无全牛形容技艺已经到达非常纯熟的地步，鼠目寸光比喻目光短浅，缺乏远见，二

者不是近义词；C项，不以为然表示不同意或否定，不屑一顾形容极端轻视，二者不是近义

词；D项，不孚众望意思是不能使大家信服，未符合大家的期望，众望所归是指某人得到大

家的信赖，希望他担任某项工作或完成事情，二者不是近义词。因此，选择 A。 

 

12.【答案】D 



 

 

【解析】近义关系。题干中罕见和稀有是近义词。符合这一规律的只有 D选项，谦逊和

虚心是近义词。A 项是属性关系；B 项闪亮强调的是闪，光明强调的是亮，二者不是近义关

系，排除；C项无明显逻辑关系，排除。因此，选择 D。 

 

13.【答案】A 

【解析】反义关系。题干中深入与浅尝辄止为反义关系，A项疏远与形影不离也是反义

关系。因此，选择 A。 

 

14.【答案】D 

【解析】本题为日常推理中的归纳推理。题干说明的逻辑现象为：人体内的瘦素和胰岛

素能帮人管住嘴巴，一旦吃饱就会发出信号传至大脑，告知人们停止进食。而垃圾食品中含

有过量的饱和脂肪，饱和脂肪分子会屏蔽这些停止进食的信号。A项，“整体均衡饮食”“维

护健康”在题干中均未提及，不能推出；B项，“诱发其他疾病”在题干中未提及，不能推

出；C项，垃圾食品中含有的饱和脂肪“大大超过”其他食品，与题干的“过量”并不相符，

不能推出；D项，吃饱的信号传至大脑可避免饮食过度，题干中指出“人体内的瘦素和胰岛

素能帮人管住嘴巴，一旦吃饱就会发出信号传至大脑，告知人们停止进食”，可以推出。因

此，选择 D。 

 

15.【答案】C 

【解析】拆桥。论点：现代人更容易患骨质疏松等因缺钙引起的疾病，论据为：接触日

光的机会变少，而日光是促进钙吸收的关键因素。C项说明接触日光时长和患骨质疏松没有

关系，切断了论点与论据之间的联系，从而削弱了题干结论。A 项加强了题干论点；B 项含

钙食品丰富与是否能吸收没有关系，不能削弱；D项不确定现代人是否服用口服维生素D片，

无法削弱。因此，选择 C。 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

关注“天津华图”微信公众号：tjhuatu 

后台回复“时政”可获取最新时政信息 

后台回复“我要 1000 题”可领取电子版《公考 1000 题》资料 

 

【教材&网课购买】 

含国考、市考、事业单位、教师招聘等 

专属复习教材，备考网课 

扫码进店查看（部分教材有折扣） 

 

 


